上海立信会计金融学院文件
立信会计金融教〔2016〕14号
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关于印发《上海立信会计金融学院关于
本科教学教师激励计划教学团队建设
的若干意见（试行）》的通知

各单位（部门）：

《上海立信会计金融学院关于本科教学教师激励计划教学团队建设的若干意见（试行）》已经学校研究通过，现予以印发。

附件：上海立信会计金融学院关于本科教学教师激励计划
教学团队建设的若干意见（试行）
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附件：
上海立信会计金融学院关于本科教学教师
激励计划教学团队建设的若干意见（试行）

为全面贯彻落实《上海立信会计金融学院本科教学教师激励计划实施方案》，引导并激励广大教师通过建立团队合作机制，集聚优质教学资源，改革教学内容和方法，提升教师教学水平和人才培养质量，不断巩固和强化教学中心地位。现根据《上海立信会计金融学院本科教学教师激励计划实施方案》的原则和精神，结合学校及院系发展实际，制订本意见。

一、教学团队的形式与内涵

教学团队包括基础教学团队及校级协同创新教学团队。

基础教学团队以课程教学体系为单位构建课程教学团队。团队教师以“教育的生命意识”为核心理念、以“师生的民主和谐”为前提条件、以“教师的角色转变”为重要策略，努力构建“学习共同体”，形成师生互伴，助推教师以学生和教学为本，积极投入教育教学，改进教学方法，提升教学水平，注重学生答疑辅导，关注学生的全面发展，做到教书与育人的全面结合，切实提高人才培养质量。

校级协同创新教学团队是指能够集中彰显学校办学特色、核心凝练学校办学指导思想，以专业建设为载体、以课程教学为单元，以先进的教学理念为指导，以科学研究为支撑，以系统推进教学内容和课程体系改革为纽带，以高素质应用型创新人才培养为共同目标的团结协作型教学组织。校级协同创新教学团队是团队特色上升到一个新阶段、集协同创新和多彩个性于一体化的团队，倡导并鼓励开展校校、校企、校政、校协（行业协会）间的教学协同创新。校级协同创新教学团队的建设应成为学校教学成果重大突破的先导，打造特色专业的关键，培养教学名师的平台。

二、教学团队的组建与要求

（一）组建方式

在全校教师队伍内，通过自由组合（团队首次组建部分实行自由组合与学院推荐相结合）、自我设计并确定计划期目标任务，团队成员原则上不少于3名在职教师，不超过8名在职教师，成员相对固定。团队应具有明确的发展目标、良好的合作精神和梯队结构，老中青搭配、职称和知识结构合理，实行对团队内青年教师富有成效的指导与带教。

全体教师均须参加基础教学团队，在此基础上，鼓励骨干教师和优秀青年教师组建校级协同创新教学团队。其中，基础教学团队建设周期为一年，校级协同创新教学团队建设周期为两年。允许基础教学团队与校级协同创新教学团队人员的交叉重叠，但基础教学团队之间、校级协同创新教学团队之间人员原则上不交叉重叠，若需交叉重叠，业绩考核只以其中一个团队为主。

所有团队均实行团队负责人遴选制。

（二）具体条件

基础教学团队负责人是该团队计划实施的第一责任人，团队负责人至少承担所属专业完整的一门核心课程（或主干课程）实际教学的主讲教师，其师德高尚，治学严谨，在本专业教学上具有较深的学术造诣和创新性学术思想；具有团队协作精神和较好的组织管理和领导能力。

校级协同创新团队负责人除满足基础教学团队负责人的所有条件之外，必须具备高级职称，近5年主持过省部级及以上教改项目、教学团队、课程、教材、实验教学示范中心建设等项目或获得过省部级以上教学成果奖励，承担或参与过行业、企业或地方项目，能准确把握趋势，瞄准需求，对接行业，对接学校人才培养模式改革面临的重难点问题进行研究，具备组织开展协同创新的能力和实力。

所有团队成员均应严格遵守坐班答疑及校内自习辅导制度，具体要求按照《上海市教育委员会关于开展市属本科高校骨干教师教学激励计划试点工作的通知》（沪教委人〔2012〕52号）文件明确执行，实施导师制度，履行教师职务岗位职责，积极参与团队建设任务，共同实现团队建设目标。

（三）团队职责

1.基础教学团队职责

主要体现为日常教学改革、教学研究和团队基本建设：

（1）开展日常教学改革。教学与社会、经济、科学技术发展要求相结合，了解学科（专业）、行业现状，追踪学科（专业）前沿，及时更新教学内容并修订教学大纲。教学方法科学，教学手段先进，重视实验、实践性教学，引导学生开展研究性学习和创新性实验，培养学生发现、分析和解决问题的兴趣和能力。在教学工作中有强烈的质量意识和完整、有效、可持续改进的教学质量管理措施，教学效果好，团队无教学事故。

（2）开展日常教学研究。定期开展教研活动，优化特色教学团队教师承担课程知识与能力之间的衔接与侧重点。积极开展教学改革与研究活动，积极申报上海市教委和校级教育教学研究、精品课程建设等项目，鼓励开展基于项目、问题、案例教学模式的探索研究与实践，提高学生学习成效。

（3）团队基本建设。开展对团队成员的选聘、解聘、考核评价和教学激励津贴分配等团队建设工作。

2.校级协同创新团队职责

除应实现基础教学团队职责外，需在分管校领导的领导下和教学管理部门指导下，以学校教育教学及人才培养改革面临的共性问题和急需突破的难点问题，实施项目驱动，举全校骨干教师之力，以啃“硬骨头”和“补短板”的决心和毅力，打破校区、学院、学科、专业等壁垒，开展骨干教师群体与校校、校企、校政、校协间的教学协同创新，瞄准具有国际、国内学界领先水准和业内引领示范作用的教学成果，在教育教学改革的实践中探索符合学生认知规律的课程教学模式，以项目带动专家型教师队伍建设，形成具有国际视野、业内一流水准和掌握前沿教学与教学研究的专家型教师群体。

三、教学团队的申报与审定

（一）具备申报基础教学团队实施要求和条件的教师，依照团队组建方式，由其团队负责人填写《上海立信会计金融学院本科教学教师激励计划——基础教学团队建设申报书》，明确团队的聘期工作目标和任务，向团队所在学院提出申请。学院依据“三公”原则对本部门申请实施的基础教学团队及其负责人进行审核评议，确定后予以公示并报学校备案即可开展实施。

（二）具备申报校级协同创新团队实施要求和条件的教师，依照团队组建方式，由其团队负责人填写《上海立信会计金融学院本科教学教师激励计划——校级协同创新教学团队建设申报书》，明确团队聘期工作的总体目标和分阶段（年度）任务，向学校本科教学教师激励计划领导小组授权负责日常工作的职能部门（教务处）提出申请。教务处通过第三方评估方式，形成对申请实施校级协同创新教学团队的评审意见，评审意见提请学校本科教学教师激励计划领导小组审定后予以公示，经公示并报学校备案后即可开展实施。

（三）团队负责人只能领衔一支校级协同创新团队，但可以成员身份参加其他团队。

四、教学团队的考核要点

所有团队根据学校本科教学教师激励计划的开展实施进行整体考核和动态管理，其中，各学院负责基础教学团队的发展规划、常规运行管理以及项目实施进度检查。基础教学团队在一年建设周期内需参加学校层面组织的中期检查及年度考核，校级协同创新团队在两年建设周期内需参加学校层面组织常规任务的中期检查，同时按照团队分阶段（年度）建设任务参加学校层面组织的年度考核。各类团队在建设期满时还需提交总结报告，作为团队考核处置的重要依据。

基础教学团队考核以人才培养质量为核心，围绕日常教学建设与改革、教学研究与团队培育等展开。主要考察各项目团队的计划执行、目标实现、师生互伴效果以及人才培养成效等情况，强调项目实施的贯穿性、规范性以及一般性教学成果。

校级协同创新团队主要考察团队围绕当前学校人才培养模式改革的重难点，与国内外高校、行业、企业及地方开展深度合作、整合优质资源、构建教学协同创新模式、打造专家型师资队伍、实施教育教学改革项目等方面的显著成效，强调标志性教学成果，鼓励多元化成果的转化和辐射。

五、附则

本实施方案自发布之日起开始执行，由教务处、人事处负责解释。 

	上海立信会计金融学院校长办公室      2016年11月23日印发
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